

SZANK KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2/2020.

JEGYZŐKÖNYV
a képviselő-testület 2020. február 10-én
megtartott közmeghallgatásáról

Határozat száma: -

SZANK KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a képviselő-testület 2020. február 10-én 17 órakor megtartott közmeghallgatásáról.

Ülés helye: Művelődési Ház konferencia terme

Jelen vannak: Varga Ferencné polgármester
Tóth Mátyás Sándor alpolgármester
Hachbold Gábor
Mucsi László József képviselők
Vincze Jánosné jegyző
kb. 40 fő községi állampolgár
Kovács Imréné jegyzőkönyvvezető

Varga Ferencné polgármester

Köszöntötte a megjelenteket. Megállapította, hogy az ülés határozatképes, mert a 7 fő képviselőből 4 fő jelen van. Kovács Imre, Szabó-Mikor Éva és Tabajdi Gábor Lajos képviselők igazoltan vannak távol.

Jegyzőkönyv hitelesítőnek Hachbold Gábor képviselőt javasolta.

A képviselő-testület 4 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta a jegyzőkönyv hitelesítő személyét.

Ezután javaslatot tett az ülés napirendjére. A meghívóban szereplő napirend megtárgyalását javasolta. Más javaslat nem hangzott el.

A polgármester szavazásra tette fel a meghívó szerinti napirendet.

A képviselő-testület 4 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi napirendet fogadta el:

NAPIREND

1. Tájékoztató az önkormányzat 2019. évi gazdálkodásáról
Előadó: Varga Ferencné polgármester
2. Tájékoztató az önkormányzat 2020. évi költségvetésének tervezéséről
Előadó: Varga Ferencné polgármester
3. Egyéb kérdések

NAPIREND

1. Tájékoztató az önkormányzat 2019. évi gazdálkodásáról
Előadó: Varga Ferencné polgármester

Varga Ferencné polgármester

Tájékoztatta a jelenlévőket a választás óta eltelt időszak eseményeiről.

2019. októberében átvette a polgármesteri feladatokat, megalakult az új képviselő-testület. A korábbihoz képest változás, hogy Kovács Imre bekerült a testületbe. Tóth Mátyás Sándor lett az alpolgármester. Két bizottság alakult, a Pénzügyi Bizottság és a Gazdaságfejlesztési Bizottság.

Az önkormányzati feladatok tekintetében zökkenőmentes volt az átállás. A polgárőrök továbbra is ellátják a megszokott feladatokat. A közfoglalkoztatottak Zsándorkity Tibor és Töröcsik Zoltán irányításával továbbra is végzik munkájukat.

A Kiskun emlékhely egyedülálló létesítmény a megyében és az országban is. A kivitelezése után feltárt hiányosságok pótlása folyamatban van.

Az október 23-i ünnepség keretében elhelyezésre került Zank Vezér domborműve a Polgármesteri Hivatal épületén.

Az agrárlogisztikai központ (hűtőház) megépült. A pályázatnak nem volt része a villanyvezeték és a vízvezeték kiépítése, amelyek tervezése folyamatban van. Kerítés sincs. A vagyonvédelemről kamerás őrzéssel gondoskodtunk. Ha teljesen kész lesz, szeretnénk bérbe adni a létesítményt.

A Kiskun emlékhelytől Kiskunmajsára vezető, agrárlogisztikai központ mellett lévő földút stabilizálása megtörtént. Sajnos az út mellől közlekedési táblák tűntek el, mint ahogy az Off-road pálya napelemes kandelábere és Stihl fűrészes is. Feljelentést tett a rendőrségen, de sajnos egyik sem került elő.

Átadásra került a sportpályán a négy évszakos műjégpálya, amely Patkós Zsolt polgármester úr érdeme. Korcsolyákat szerzett be a sportegyesület. Ezt a lehetőséget a gyerekek folyamatosan használhatják.

Az általános iskola és óvoda Református Egyház fenntartásában van, törvényi előírásoknak megfelelően működnek.

A szociális ellátásokat szintén a Református Egyház működteti. A bentlakásos otthonban nagyobb befogadóképességre lenne szükség, jó volna bővíteni, de ez nem rajtunk múlik.

A 2019. évben az önkormányzat költségvetésének a főösszege 1.192.460.959,-Ft volt. Ebből működésre 445 millió forintot, felhalmozásra pedig 747 millió forintot fordított az önkormányzat. A képviselő-testület az elmúlt ülésén egyhangúlag elfogadta a 2019. évi költségvetés módosítását, amely a tényszámokon alapul.

Az elmúlt időszakban nagyon sok pályázatot nyert Szank, ezzel szebb lett. Az önkormányzat dolgozói ezért nagyon sokat dolgoztak. Megköszönte munkájukat.

Megkérdezte, hogy az elhangzottakhoz van-e kérdés, hozzászólás.

Halasi László Arany J. u. 45.

Szép a szőlők között Kiskunmajsára vezető stabilizált út, azonban a tetejére még tervezve volt zúzottkő, ami nem porolna, de a mai napig ez a réteg nem került rá. Jelenleg úgy porol az út, hogy az a szőlőszemekre rá fog tapadni, nem lehet lemosni semmivel. Vannak szanki emberek, akik csak ebből élnek. Nem fogja átvenni tőlük a szőlőt a borászat, vagy ha igen, akkor a borászat is be fog bukni, nagy probléma lesz ebből. Valamit tenni kellene.

Varga Ferencné polgármester

Úgy tudja, hogy még kapni fog egy borítást az út, meg fogja kérdezni, hogy mikor valósul meg.

Halasi László Arany J. u. 45.

A hűtőház tetejének borításában részt vett, és mint alvállalkozót nem fizették ki. Az önkormányzat kifizette a fővállalkozót, de a hűtőház még nincs kész.

Varga Ferencné polgármester

Az önkormányzat jogosan fizette ki a fővállalkozót, a hűtőház épülete készen van, még az esőcsatornát szerelik fel. Ami nincs kész, az nem volt része a pályázatnak, a vizet és az áramot az önkormányzatnak kell odavezetni. Sajnálja, hogy az alvállalkozót nem fizették ki, ehhez az önkormányzatnak nincs köze.

Halasi László Arany J. u. 45.

A hűtőházhoz nem voltak belső utak tervezve?

Varga Ferencné polgármester

Nem voltak. A hűtőház mellé épült volna egy baromfi vágóhíd is, ami nem készült el. Reméli, hogy a problémák hamarosan megoldódnak.

Több kérdés, hozzászólás nem volt, a polgármester lezárta a napirendet.

NAPIREND**2. Tájékoztató az önkormányzat 2020. évi költségvetésének tervezéséről**

Előadó: Varga Ferencné polgármester

Varga Ferencné polgármester

Tájékoztatót nyújtott a 2020. évi tervekről.

A II. számú háziiorvosi körzetet is Dr. Nárai Tibor háziiorvos látja el helyettesítéssel. A háziiorvosi pályázat kiírásra került, amelyre jelentkezett egy pályázó. Bízunk benne, hogy hamarosan lesz másik háziiorvosunk is.

Továbbra is jól működik a Művelődési Ház, működik a Büszkeségpont, Közösségi Ház és az Ízek Háza. Lehetőséget ad a fiataloknak.

A Tájház és az Európai Ház külső felújítása pályázatból tavaly megtörtént. További pályázatokra lesz szükség a belső tartalom kialakítása érdekében. Kiemelt támogatást élvez a turisztika az egész országban. A tervek szerint a Tájházban lesz helytörténeti, iskolatörténeti és kőolaj- és földgázipari kiállítás. A Tájház épület háta mögötti nyitott térbe a MOL Nyrt. biztosít bányászati, olajipari berendezéseket.

Az Európa Ház udvarán játszókert létrehozását tervezzük pályázatból.

Újabb turisztikai beruházást nem tervezünk, a meglévőket kell befejeznünk és működtetnünk.

Az önkormányzat közvetlenül munkahelyet nem hozhat létre, ez az önkormányzatnak nem feladata, amit tehetünk, hogy a vállalkozásoknak, munkahelyteremtőknek kedvezőbb feltételeket biztosítunk.

Pályázatot nyertünk a sportpálya melletti területen az Árpád-házi szentek képeivel díszített körcsarnok és kerékpárkölcsonzó létrehozására. A pályázatot még 2017-ben Patkós Zsolt indította el, most kaptuk meg az értesítést, hogy a támogatást megkapjuk a beruházásra. Két évünk van rá, hogy elkészüljön, jövőre valósítjuk meg.

Az óvoda udvarán a hinták alá gumitéglák kerülnek hamarosan pályázati pénzből.

A jelenlegi helyére új kerékpárút építése szükséges, mert a régi nem újítható fel. A terület a Magyar Közút kezelésében van, a területet meg kell osztani, le kell választani a kövesútról. Az önkormányzat kezelésébe kell, hogy kerüljön a terület. Utána lehet elkészíteni a terveket. A következő években felkészülünk a pályázat benyújtására.

Az Árpád utca Arany János utcától a lődomb felé vezető szakasza felújításra kerül pályázatból. A következő években szeretne évente egy-egy útfelújítást. A csatorna mellett a Móra Ferenc és a Béke utca között lévő földúton a gödröket szeretné megszüntetni.

Elmondta, hogy 2020-ban több rendezvény megvalósítását tervezi:

- Május 1-jét szeretné megünnepelni a Bányásparkban.
- Május első vasárnapján a Születések fájánál Anyák napi ünnepség lesz, úgy ahogy az már 2000 óta hagyomány. Az óvodások adnak műsort. Felkerülnek a fára az elmúlt egy év során Szankon született gyermekek nevei.
- A Kiskun emlékhelyen június 20-án a 33 kiskun település részvételével Kuntalálkozót szervezünk, ahol megelevenítésre kerülnek a kun népcsoporttal kapcsolatos hagyományok.
- Továbbra is megrendezésre kerül a Méz- és Meggyfesztyivál. Két napos lesz, reméljük lesz meggyes rétes is, viszont szépségkirálynő választás nem lesz.

Patkós Zsolt polgármester úr arra törekedett, hogy mindegyik helyi társadalmi csoport, szervezet támogatást, segítséget kapjon tevékenységéhez. Az önkormányzat segítségével, pályázati támogatással jött létre a nagyon szép Horgásztó és Pihenő Park, ahol további fejlesztésre van szükség.

Szeretne a sportpálya melletti területen egy szabadidős rekreációs központot létrehozni pályázatból, amely több száz fő befogadására is alkalmassá tehető és a későbbiekben rendezvények tartására is használható lenne. Jelenleg a tornacsarnokot használjuk zenés-táncos rendezvényekre, ez szükségszerű, de nem szerencsés megoldás. Hosszú távon szüksége volna a falunak ilyen rendezvényházra.

Vannak problémák, amelyeket meg kell oldani a kacsá, liba és sertéstartás területén is.

Agrárfórum volt a múlt héten, ahol a madárinfluenzáról és a vízmegtartásról is szó volt. A 60-as években a csatornázással elvezették a talajvizet. Ma már locsolás nélkül nem lehet termelni. Arra alkalmas helyen természetes víztározót kellene kialakítani, a helyben lehullott csapadék megtartására.

Hetek óta foglalkozik a kóbor kutyákkal. Korábban kiskunfélegyházi menhellyel volt az önkormányzatnak szerződése. Az lejárt és ebben az évben már nem kötnek szerződést. A városi menhelyek működtetése nagyon költséges, nem fogadják be a kisebb településekről a kóbor kutyákat. Jelen pillanatban megoldatlan a helyzet. Eddig a kóbor kutyáknak meglett a gazdája, illetve találtunk befogadót. Felhívta a figyelmet a felelős állattartásra.

Problémát okozott, hogy az áramszolgáltató a dűlőutak mentén a faágakat levágta, de nem hordta el, ezt írásban jeleztük feléjük.

A dűlőutakkal kapcsolatban elmondta, hogy az erdészet nagy járműveikkel tönkreteszi az utakat, de utána megjavítja. Aki takarmányt, állatot szállít és ezáltal rossz állapotba kerül a földút, ilyen esetben segíthetnének az állattartók is. Az önkormányzat igyekszik a dűlőutakat karbantartani, de azért az útajavításnak vannak határai.

Nagygalambfalva testvértelepülésünkkel a kapcsolat 30 éves lesz idén. Ezt a baráti kapcsolatot meg kell tartani és erősíteni kell. Április 18-án jönnek hozzánk látogatóba.

Idén januártól két újság jelenik meg. A kistérségi Hírlap a kistérségi hírekről kéthetente tudósít minden kistérségi településen. Emellett megmarad a Szanki Kisbíró is, havi egy alkalommal fog megjelenni a helyi hírekkel.

Bazsa Mihály Irinyi J. u. 17.

Megköszönte az elmúlt vezetőségnek a falu érdekében végzett munkáját, a pályázatíróknak, hogy ilyen sok pályázatot nyert a település. Az is mutatja a falu elégedettségét, hogy szinte ugyanazokat a képviselőket választotta meg.

Megköszönte Nárai doktor úrnak és Máténé Sarkadi Edinának a falu lakossága érdekében végzett munkáját, mert nagyon nagy feladatot vállaltak azzal, hogy mindenkiről gondoskodnak. Most az a legfontosabb, hogy a másik orvosi rendelő kialakításra kerüljön, ez az elsődleges.

Eddig nem volt Szank településnek női első számú vezetője. Vargáné Katika nem kis feladatot vállalt. Ehhez kitartást, erőt, jó egészséget kívánt.

A temető melletti területet iskolakertnek hívták régen. Ott változásra van szükség, mert nagyon rosszul néz ki.

A kerékpárutat annak idején a régi képviselők egy része nem oda tervezte, hanem a kövesúthoz közelebb. Fel volt festve régen a záróvonal, hogy a gyerekek megtanulják, hogy melyik fele a gyalogosoké és hol lehet biciklizni. Ez a vonal lekopott.

Ha a dűlőutat valaki tönkretesz nagy járművekkel, akkor egyetért azzal, hogy csinálja is meg.

Ha a mentőnek kell kimenni éjszaka, akkor az út állapota ne legyen akadály.

Varga Ferencné polgármester

Megköszönte Nárai doktor úrnak és asszisztensének, hogy a helyettesítést ellátják.

A temető mellett lévő gyakorlókert az önkormányzat tulajdona, olyan dolgokat tudunk ott tárolni, amit a hivatal udvarán nem. Nincs máshol tárolási lehetőségünk. Igaz, lehetne olyan kerítést építeni, hogy ne látszódjon ki a rendetlenség. Majd meglátjuk, hogy a jövőben lesz-e erre lehetőség.

A kerékpárút ügyében régen valóban viták voltak, hogy ne a járda mellett legyen, de nem lehet máshol, mert a Magyar Közúttól kapta azt az információt, hogy a kövesúttól 4 méterre lehet a kerékpárút, közelebb nem. Ezért épült meg ott, ahol most van. Szerinte nincs értelme másfél milliót kiadni most a felezővonal felfestésére, ezt a pénzt inkább az új kerékpárút tervezésére kell fordítani. A szülőknek a gyerekeket meg kell tanítaniuk a kerékpárúton történő helyes közlekedésre, a mellékutcáknál az úttesten történő óvatos áthaladásra.

Az óvoda előtt a kövesút mellett lévő parkolóból is a szülő felelőssége, hogy bekísérje a gyereket az óvodába, átkísérje a kerékpárúton. A szabályokat be kell tartani. Reméli, hogy néhány éven belül el fog készülni az új kerékpárút.

A dűlőutakon a karbantartás újra és újra ismétlődő feladat, hosszú távú megoldás a stabil útalapú mezőgazdasági út lenne, de pénz nélkül nem tudunk utat építeni.

Kovács Tibor Halasi u. 11.

Szükség volna a fiatalság visszacsábítására, valami megtartó erőre.

Örül az új orvosnak.

A bicikliút valóban javításra szorul, de addig is le kellene gyomirtózni a szélét. A gyógyszerterár után van egy járdaszakas, ami nagyon rossz állapotban van, kérte annak javítását.

Örül annak, hogy az idősek nincsenek elhanyagolva. Jó lenne az idősek otthonát bővíteni, korszerűsíteni.

Varga Ferencné polgármester

A Művelődési Ház a felújítása óta szinte mindig nyitva van. Nagyon sok rendezvény van, amelyért köszönet illeti Tóth-Deme Anettet, aki mindent megtesz azért, hogy odavonzza a fiatalokat. Azért lesz idén is kétnapos a Méz- és Meggyfesztyivál, hogy a fiataloknak kedvezzünk. Több kulturális lehetőséget nyújt településünk, ha a Közösségi Házra, Ízek Házára, Kiskun emlékhelyre gondolunk. A sportpálya széles körű sportolási lehetőséget biztosít. A fiatalok elvándorlásának az is oka, hogy régen arra törekedtünk, hogy a gyerek szakmát szerezzen, elvégezze a szakmunkásképzőt. Ma már arra törekszenek a szülők, hogy diplomája legyen a gyerekeknek. Annak örülünk, hogy nagyon sok szanki gyerek diplomát szerez, de azt is látni kell, hogy a diplomások nem tudnak Szankon elhelyezkedni. Ugyanakkor vannak fiatalok, akik itthon maradnak, aki itt akar megélni mezőgazdaságból, állattartásból, az meg tud élni. Aki nem ezzel akar foglalkozni, annak Szankon nincs sok lehetősége. Városban nagyobb lehetőségek vannak és a fizetések is magasabbak. A települést meg kell tartani abban az állapotában, hogy a gyerekek szívesen jöjjenek haza.

A bentlakásos otthont jó lenne bővíteni, erre egyre nagyobb szükség van éppen azért, mert a fiatalok elmennek. A fiataloknak vannak olyan lehetőségek, a babaváró támogatás, a CSOK, amelyek segíthetik a letelepedésüket, ezek korábban nem voltak. Szankon alig van eladó ház.

Több kérdés, hozzászólás nem volt, a polgármester lezárta a napirendet.

NAPIREND

3. Egyéb kérdések

Kocsis Károly Arany J. u. 71.

Megköszönte polgármester asszonynak az útjavításhoz nyújtott segítségét, azonban a friss töltesen még most sem tud bejárni a tanyájába.

Varga Ferencné polgármester

Megpróbálunk segíteni.

Kocsis Károly Arany J. u. 71.

Bejelentette, hogy vettek a polgárőrségnek új autót.

Varga Ferencné polgármester

Ez jó hír, köszönjük szépen.

Kálló József Béke u. 113.

Nagygalambfalvára 30 évvel ezelőtt vittek ki teherautóval segélycsomagot. Megemlítette a gépkocsivezetőt, aki már nem él.

Varga Ferencné polgármester

A testvértelepülési kapcsolat a szankiak gyűjtésével összejött segélycsomag Nagygalambfalvára történő juttatásával kezdődött. A szállítmányt Besesek Béla, Kovács Béla és Széll Győző juttatta célba. A gépkocsivezető az Új Élet Szakszövetkezet alkalmazásában álló Tóth József volt.

Besesek Béla Zsigmond V. u. 7.

A gyűjtést az MDF hirdette meg országosan, onnan ered a kezdeményezés, ehhez csatlakozott Szank is. Volt még egy gépkocsivezető, aki kiskunhalasi volt és már szintén nem él.

Mihalik Ferenc Arany J. u. 54.

Kérte a Füstös kanyarban egy záróvonal felfestését, mert nagyon veszélyes az a hely.

Varga Ferencné polgármester

Köszönjük a jelzést.

Müller József Béke u. 93.

A földutak rongálása ügyében megszólítva érzi magát. Úgy gondolja, hogy használják az utakat, nem rongálják. Igaz, hogy állatszállító, takarmányszállító járművek járnak hozzájuk, de a rongálás az orosz tankok vonulása után megszűnt. Az utak javítása nem a gazdák feladata, és joguk sincs hozzá. Az önkormányzatnak iparüzési adót fizetnek, az utak el vannak hanyagolva, sose volt rá pénz, erről nem tehetnek a gazdálkodók. Nem volt rendszeresen gréderezve, benőtték a gallyak, a 8 méteres út néhol már csak 2 méter széles, be van szűkülve.

Varga Ferencné polgármester

Vannak olyan járművek, amelyek jobban rongálják az utat. Az önkormányzati dűlőutak karbantartása az önkormányzat feladata. Ha lesz olyan pályázat, amellyel a dűlőutakat rendbe lehet tenni, akkor nem fogjuk kihagyni. Önerőből nem tudjuk az utakat stabilizálni. Így meg állandóan javítani kell. Jó, ha van olyan, aki javítja maga után, az erdészet is megteszi.

Halasi László Arany J. u. 45.

Amikor tervezve lesz a kerékpárút, kéri, hogy a házak tövéénél külön készüljön el az aszfalt, hogy magasabban legyen, mint a többi, kifelé lejtjen, ne folyjon oda a víz.

Ami a dűlőutakat illeti, amikor trágyát hordanak, utána mindig eligazítják. Müller úrnak igaza van abban, hogy nem nyúlhatnak hozzá, mert, ahogy a kövesútnak vége van, az azt követő földút a Kiskőrösi Közúthoz tartozik. Pedig arra nagy gödrök vannak, most szárazság van, de nagy esők idején még a terepjáróknak is gond lesz a közlekedés.

Müller József Béke u. 93.

Bócsa Önkormányzata pályázott mezőgazdasági stabil útalap építésére, át lett az út adva a Bócsai Önkormányzatnak. Bócsa pedig a Kiskőrösi Közút illetékességi területébe tartozik. Szank a Kiskunhalasi Közúthoz tartozik. A pályázattal nem tudjuk mi lesz.

Varga Ferencné polgármester

Utánajárunk.

Mucsi László József képviselő

Az államnak kellene megcsinálni az utakat. Nagyon kevés út épült, ami a helyi gazdákat szolgálná. Olyan út kellene, ami elbírja a kamiont. Az összes kacsáshoz-libáshoz kamion hordja a tápot. Szeretnénk utat, ha írnak ki rá pályázatot. Mi az a minőség, ami egy kamiont elbír?

Halasi László Arany J. u. 45.

2013-ban csináltak ilyen teherbírású utat, 66 millió forintba került 2,5 km.

Tóth Mátyás Sándor alpolgármester

Azóta az árak emelkedtek. Nagyon sok pénzről van szó ilyen út kialakításához.

Kovács Tibor Halasi u. 11.

A Jászszentlászló és Móricgát közötti kövesút állapota a legrosszabb a környéken. Várható-e ennek a javítása?

Varga Ferencné polgármester

Ígéretet kapott Móricgát polgármestere, hogy fel lesz újítva az út.

Kósa István Béke u. 43.

Nem volt téma a közbiztonság, ez jó hír, mert azt jelenti, hogy nincsenek nagy problémák. Ahhoz képest sokkal csendesebb a falu, mint amikor a Sörharang Vendéglő és a Bally Bár még működött. A kerékpárúton az elektromos kerékpárok közlekedhetnek?

Kovács László körzeti megbízott

A jelenleg hatályos jogszabályok szerint elektromos kerékpár nincs. Az összes ilyen jármű segédmotoros kerékpárnak minősül, és az arra vonatkozó szabályok vonatkoznak rá, vagyis jogosítvány, bukósisak kell hozzá, és nem közlekedhetnek a kerékpárúton, csak a közúton.

Drasztikusan nem akarnak mindenkit feljelenteni, első körben figyelmeztetik a szabálytalankodókat.

Kósa István Béke u. 43.

Az időotthon bővítéséhez a helyi jó szándék kevés, az országos egyházi vezetés döntésétől függ. Megpróbál közbenjárni, talán sikerül valamit elérni.

Varga Ferencné polgármester

Köszönjük.

Több kérdés, hozzászólás nem volt, a polgármester 19 órakor bezárta az ülést.

K. m. f.


Varga Ferencné
polgármester




Vincze Jánosné
jegyző


Hachbold Gábor
jkv. hitelesítő